

向世界传递奋进中国的信心与希望

写在2017年全国两会召开之际



最强音

新华社发 徐骏 作

“在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中华儿女正向全面建成小康社会目标全力进发，东方巨龙正向世界舞台中央越走越近。今年的全国两会，将是对全党全国团结一心做好全年工作、以优异成绩迎接党的十九大的一次总动员。”

入剖析问题，提出实体经济实现转型升级要让外力和内力形成合力，最终实现凤凰涅槃。

希望，从民生的有效改善而来——“国家提倡垃圾分类这么久了，但一直难以推广。希望能够完善相关法律法规，让垃圾分类的实施走上法制化轨道。”全国人大代表、中国中铁电气化局集团一公司技术员巨晓林把关注点聚焦在垃圾分类上。

巨晓林的关注点与中央工作的着力点不谋而合。去年底召开的中央财经领导小组第十四次会议专门研究部署包括普遍推行垃圾分类制度在内的6件“民生小事”。习近平总书记在这次会议上强调，6个问题，都是大事，关系广大人民群众生活，是重大的民生工程、民心工程。

全面建成小康社会，不能仅用一项指标来衡量，更重要的是落实以人民为中心的发展思想，实现人民对美好生活的向往，用群众的满意度评判执政的有效性。

放飞希望，需要把准基调——2016年底召开的中央经济工作会议将稳中求进工作总基调上升为治国理政的重要原则，为做好今年各项工作提供了基本遵循。

“中央一直强调稳中求进，并不是简单的重复，恰恰反映了党中央对经济形势判断更加全面，宏观调控决策更加客观，工作方法更加成熟。把稳中求进作为治国理政的重要原则，是中央冷静观察、缜密思考世界发展大势后作出的重要判断。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢说。

新的一年，中国发展巨轮已经驶出。全国政协委员、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表示，只要坚持稳中求进工作总基调，完善宏观调控，加强政策协调配合，中国号巨轮一定会行稳致远。

奋进中国汇聚力量，向着全面小康进发

太行山边的河南省辉县裴寨社区，三面环沟，一面靠山，曾是有名的贫困村。11年前，裴春亮当选村委会主任，带着村民修水库、建大棚、发展红色旅游，一步步走上致富路。

如今，已是全国人大代表、裴寨社区党支部书记的裴春亮依然有着浓浓的扶贫情怀，每年人代会上都会提交相关建议，今年的建议来自于他对旅游扶贫的实践和思考。

“脱贫攻坚强调量力而行、保证质量，需要稳步推进。但只要认准了方向，就要狠下功夫、下狠功夫，不能在小康道路上让任何人掉队。说到底，脱贫是干出来的。”

实干是对信心的有力托举。以人心之势引领，以真抓实干保障，亿万人民就能走好全面小康路上的“关键一程”。

今年的全国两会，将是对全党全国团结一心做好全年工作、以优异成绩迎接党的十九大的一次总动员。两会是汇聚众智、回应关切的平台——

营改增是财税体制改革重头戏，广受代表委员关注。5000亿元的减税红包是否发放到位，效应又如何？两会前夕，各地税务部门专门开展了对全国人大代表、政协委员的集中走访活动，解答政策疑惑，征求意见建议。

“营改增给企业带来10多亿元的减税大礼包。”全国人大代表、格力电器董事长董明珠表示，中央采取一揽子措施全面推行减税降费，确实力度很大，“我们感受到了”。

全国人大代表、大学生“村官”王玲娜去年人代会就加大农村信息化建设提出了建议。“现在是信息时代，信息获取不够准，直接影响村民致富。”王玲娜说，农业部、工信部对她的建议及时给予回复，承诺提升涉农信息质量，还列出了具体目标。

她告诉记者，已把这份回复带到北京，见到两个部门的负责人还想问个时间表，让好政策早点发挥作用。两会是凝聚共识、积蓄力量的平台——

“当前，改革发展的任务越来越紧迫，我们身上的使命感越来越强。”全国人大代表、老百姓大药房连锁股份有限公司董事长谢子龙感慨地说，“只有充分准备、尽心履职，才对得起这份荣誉和信任。”

当选全国人大代表以来，谢子龙先后深入调研40余次，召开座谈会17次，发放调查问卷6万余份，他提出的“保障患者获得处方信息基本权利”等多项建议得以落地。经营企业20多年，连续三届当选全国人大代表，湖南老农农业科技开发股份有限公司董事长田儒斌对工作和履职不敢有丝毫懈怠。

“我出身于湘西农村，小时候吃了很多苦，一路打拼走到现在。天上不会掉馅饼，努力奋斗才能梦想成真。我们要以两会为契机，发出最广泛的动员令，号召大家咬定目标，撸起袖子加油干。”田儒斌说。

希望在春天萌发，信心在春天升腾。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万中国人民意气风发、朝气蓬勃，向着全面建成小康社会奋力前行。

(记者赵超、姜琳、张辛欣、高敬、徐扬、康森) 新华社北京3月2日电

新华新媒 两会出击

扫二维码，现场就在眼前



新华社客户端



新华网

习近平“两会时间”的会内会外



梳理近年来习近平的“两会时间”可以看出，习近平会内的关切和会外考察调研的内容联系非常紧密。

“国家相册”两会特集·共商国是



四年间的全国两会上，习近平有哪些动人故事、难忘金句？敬请收看《共商国是》

数读“十三五”开局年发展新面貌



国家统计局日前发布2016年国民经济和社会发展统计公报，呈现“十三五”开局之年我国经济社会发展发展的新面貌。从经济增长到结构调整，从社会保障到百姓生活，透过数据，身边的这些亮点看得见。

两会现场 | 直击全国人大代表履职



肩负期待 共谋发展 参加十二届全国人大五次会议的全国人大代表齐聚北京，肩负着人民群众的热切期待，他们将如何履职？

新华社记者

51.6%——刚刚发布的今年2月中国制造业采购经理指数(PMI)比上月上升0.3个百分点，在世界经济依然深陷泥潭时，释放出中国经济继续保持稳中向好的强烈信号。便觉眼前生意满，东风吹水绿参差。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中华儿女正向全面建成小康社会目标全力进发，东方巨龙正向世界舞台中央越走越近。

重要历史关头召开的全国两会，必将发出奋进中国的最强音，向世界传递更多的信心、希望、力量。

奋进中国传递信心，迈向世界舞台中央

贺兰山下，茫茫荒漠，一座世界级煤制油工厂在这里悄然崛起。去年底，神华宁煤煤制油示范项目建成投产，成为世界上单套投资规模最大、装置最大的煤炭间接液化示范项目。

2日抵达北京的全国人大代表、神华宁煤集团煤制油化工研发中心主任罗春桃说：“坚持十几年的技术攻关，换来一次次自主创新的突破，中国科学家有站上世界科技顶峰的信心。”

如罗春桃一样，陆续抵京的代表委员们带来了各条战线的新成绩。他们谈得最多的就是信心。这是中国人的信心。

两会是世界观察中国的窗口，为什么越来越多的人关注两会？俄罗斯塔斯社驻北京记者罗曼·巴兰金说：“作为世界第二大经济体，中国在国际舞台和全球市场的角色越来越重要，中国制造对外国人来说早已如雷贯耳，中国创造正在深刻影响世界。”

这是外国人对中国的信心。信心，源于奋进中国的进步——年初，一则“中国造出圆珠笔头”的消息在朋友圈刷屏。实现这项技术突破的太钢集团去年推出10余种打破国外垄断的新产品，实现利润12.9亿元，为身处寒冬的钢铁业增添了暖意。

“通过供给侧结构性改革，中国经济不断降脂增肌、优化结构，为后续发展筑牢了根基。”全国人大代表、太钢集团董事长李晓波说。

过去一年，从创新支撑到改革深化，从开放布局到区域协调，从简政放权到降税清费，从绿色发展到民生改善，中国经济在默默耕耘中实现缓中趋稳、稳中向好，交出了一份亮丽的成绩单。

实践是最好的答卷。一改去年的唱衰声调，国际机构和外国媒体纷纷为中国点赞。摩根士丹利最近发布一份

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道请扫描二维码下载新华社客户端，订阅“新华全媒头条”栏目

